

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
26-й

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

№ 120 (3082) | Среда, 7 октября 1959 года | Цена 15 коп.

(Из призывов ЦК КПСС)



ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 42-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и торжества социализма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идеяное оружие трудящихся всех стран!

4. XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма. Народы Советского Союза! Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач коммунистического строительства!

5. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям всех стран—авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий!

6. Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Да здравствует сотрудничество между всеми организациями и трудящихся в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

7. Да здравствует международная солидарность трудящихся! Выше знамя пролетарского интернационализма!

8. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

9. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

10. Народы всех стран! Сохранение и упрочение мира—главный вопрос нашего времени! За прочный мир и сотрудничество между народами!

11. Народы мира! Боритесь за всеобщее и полное разоружение всех государств, за немедленное прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия на вечные времена!

12. Народы мира! Добивайтесь полной ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! За быстрейшую ликвидацию остатков второй мировой войны! За заключение мирного договора с Германией и устранение оккупационного режима в Западном Берлине!

13. Да здравствует мировая система социализма! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов стран социалистического лагеря!

14. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий оплот мира во всем мире!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании,

строющим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

17. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

18. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

19. Да здравствует Германская Демократическая Республика—оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

20. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословацкой Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

25. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

26. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между на-

родами Советского Союза и Индии!

27. Горячий привет народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся против империализма, за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

28. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

29. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических проникновений, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

30. Горячий привет народам Африки, борющимся за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся за мир и сотрудничество между народами, за свою национальную независимость, против империализма!

32. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в интересах ликвидации «холодной войны» и упрочения мира во всем мире!

33. Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Англии!

34. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции!

35. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма!

36. Да здравствуют дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

38. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

40. Горячий привет японскому народу, борющемуся за ликвидацию иностранных военных баз на своей территории, за демократическое и независимое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

41. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

42. Да здравствуют овевые слав-

вой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

43. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства—прочная и незыбленная основа советского строя!

44. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР—источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

45. Трудящиеся Советского Союза! Добьемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

46. Да здравствуют советские учёные, конструкторы, инженеры, техники, рабочие, прославившие нашу Родину первым в истории космическим полетом на Луну, открывшим новую эру в покорении человеком космического пространства!

47. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем США и другие капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

48. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение семилетнего плана каждым предприятием и стройкой, каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки—залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

Шире размах всенародного социалистического соревнования!

49. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день—важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую дисциплину труда!

Да здравствует 7-часовой рабочий день!

50. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за высокую производительность труда, за технический прогресс! За комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике!

51. Трудящиеся Советского Союза! Шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Лучше используйте производственные мощности и резервы народного хозяйства!

52. Слава бригадам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

53. Работники промышленности,

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

строительства и транспорта! Рационально используйте капиталовложения и материальные ресурсы, настойчиво боритесь за соблюдение государственной дисциплины, за выполнение и перевыполнение плановых заданий!

54. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек!

55. Трудящиеся Советского Союза! Из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды! Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

56. Тяжелая промышленность — основа дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления обороноспособности нашей Родины! Слава работникам тяжелой индустрии!

57. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

58. Работники машиностроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных машин и оборудования! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства, за широкое внедрение автоматизированных технологических процессов!

59. Работники нефтяной и газовой промышленности! Непрерывно повышайте темпы добычи и освоения новых месторождений нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, улучшайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

60. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

62. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширите ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше высококачественных и дешевых товаров из химического сырья, больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

63. Советские строители! Выше темпы строительства новых предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротно, красиво, дешево!

64. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, улучшайте качество строительных материалов!

Больше цемента, сборных конструкций и деталей для строек семилетки!

65. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

66. Работники легкой промышленности! Дадим трудящимся больше добрых и красных тканей, хорошей одежды, прочной изящной обуви и других товаров широкого потребления!

67. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

68. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы! Развивайте рыболовство в открытых морях и океанах! Шире используйте внутренние водоемы!

69. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта, за широкую механизацию и автоматизацию!

70. Работники связи! Шире развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

71. Работники местной и кооперативной промышленности! Увеличивайте выпуск продукции, повышайте культуру производства! Всемерно улучшайте бытовое обслуживание населения!

72. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу колхозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

74. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства из душа населения!

75. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Лучше используйте передовую технику, шире внедряйте комплексную механизацию трудоемких процессов в земледелии и животноводстве!

76. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерновых культур, всемерно развивайте общественное животноводство!

78. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Ведите хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севооборо-

ботьтесь о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

79. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

80. Советские служащие! Совершенствуйте работу советского аппарата! Внимательно относитесь к пождам и запросам трудящихся! За высокую организованность и четкость в работе советского аппарата!

81. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях жизнь и дела советских людей! Боритесь за высокую идеальность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе любви к труду и преданности советской Родине, делу коммунизма!

84. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

85. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

86. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Неустанно за светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет КПСС

Пребывание Н. С. Хрущева во Владивостоке

5 октября Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил орден Ленина Дальзавод. Собравшиеся у входа на завод рабочие, инженеры, техники и служащие тепло встретили дорогого гостя.

Начинается митинг трудящихся Дальзавода. На митинге с большой речью, часто прерываемой аплодисментами, выступил Н. С. Хрущев.

После окончания митинга Н. С. Хрущев осмотрел завод. Он побывал в доке, где в это время находился огромный рефрижератор № 12, интересовался ходом докования.

Теплые, задушевные встречи с рабочим коллективом состоялись в цехе № 6. Н. С. Хрущев останавливается у строгального станка большой мощности, где в это время работает передовик производства строгальщик т. Чураков, он рассказывает Н. С. Хрущеву, что перешел на обслуживание двух станков.

Несколько минут беседовал Н. С. Хрущев с другим многостаночником — токарем-карусельщиком тов. Бондаревым.

В цехе Н. С. Хрущева окружила рабочая молодежь, — пополнение ремесленных училищ. Они говорят, что очень замечательно, что приезд Н. С. Хрущева во Владивосток совпал с пуском в космическое пространство новой, третьей по счету мощной ракеты с уникальным оборудованием. Молодые рабочие сделали в свободное время чудесный подарок — чернильницу из нержавеющей стали и пластмассы, изображающую советскую ракету. Подарок торжественно вручается Н. С. Хрущеву.

Из цеха № 6 Н. С. Хрущев проходит по пирсу завода, где его ожидает морское прогулочное быстроходное судно с красивыми обводами. Он прощается с рабочими Дальзавода, поднимается на борт судна. Начинается поездка по заливу щедрым солнцем глади бухты «Золотой Рог». Н. С. Хрущев осматривает величественную панораму города-порта, раскинувшегося по склонам еопок. Везде — на кораблях, причалах, небольших, снующих по бухте буксирах — можно было видеть радостных владивостокцев, встречавших дорогого гостя словами привета.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О пуске в Советском Союзе третьей космической ракеты

В соответствии с программой исследования космического пространства и подготовки к межпланетным полетам 4 октября 1959 года в Советском Союзе успешно осуществлен третий пуск космической ракеты. На борту ракеты установлена автоматическая межпланетная станция.

Запуск осуществлен с помощью многоступенчатой ракеты. Последняя ступень ракеты, получив заданную скорость, вывела автоматическую межпланетную станцию на требуемую орбиту.

Орбита автоматической межпланетной станции выбрана таким образом, чтобы обеспечить прохождение станции вблизи Луны и облет Луны.

Автоматическая межпланетная станция пройдет от Луны на расстоянии около 10 тысяч километров и, обогнув Луну, при своем дальнейшем движении пройдет в районе Земли. Выбранная орбита обеспечивает возможность наблюдения станции с Северного полушария Земли.

Последняя ступень третьей советской космической ракеты имеет вес, равный 1,553 кг (без топлива).

Автоматическая межпланетная станция была установлена на последней ступени ракеты. После выхода на орбиту станция была отделена от ракеты. Последняя ступень ракеты движется по орбите, близкой к орбите станции.

Автоматическая межпланетная станция предназначена для изучения и подготовки к межпланетным полетам 4 октября 1959 года в Советском Союзе успешно осуществлен третий пуск космической ракеты. На борту станции установлены научная и радиотехническая аппаратура, а также система автоматического регулирования теплового режима. Электропитание бортовой научной и радиотехнической аппаратуры осуществляется от солнечных батарей и химических источников тока. Общий вес станции составляет 278,5 кг. Кроме того, на последней ступени ракеты размещена измерительная аппаратура с источниками питания весом 156,5 кг. Таким образом суммарный вес полезной нагрузки составляет 435 кг.

Передача научной информации и результатов измерения параметров движения автоматической межпланетной станции будет осуществляться при помощи двух радиопередатчиков, работающих на частотах 39,986 мегагерц и 183,6 мегагерц. Одновременно по радиолинии с частотой 183,6 мегагерц будет производиться контроль элементов орбиты межпланетной станции.

Сигналы передатчика на частоте 39,986 мегагерц представляют собой импульсы переменной длительности от 0,2 до 0,8 сек. Частота повторения импульсов 1 плюс-минус 0,15 герц. Передача информации с борта автоматической межпланетной станции будет происходить сеансами, по освоению космоса.

ежедневно по 2—4 часа, в соответствии с программой наблюдений. Управление работой бортовой аппаратурой автоматической межпланетной станции производится с Земли, из координационно-вычислительного центра.

Измерение параметров ракеты осуществляется автоматизированным измерительным комплексом, наземные станции которого расположены в различных пунктах Советского Союза.

Передачи о движении третьей космической ракеты будут вестись всеми радиостанциями Советского Союза.

Очередной сеанс работы радиотехнических средств начнется 4 октября в 13 часов московского времени. В это время ракета будет находиться над пунктом в Индийском океане с координатами 80 градусов восточной долготы, 5 градусов южной широты на расстоянии 108 тыс. км над Землей. Сеанс работы радиотехнических средств будет продолжаться около 2 часов.

Радионаблюдения за ракетой могут вестись с территории Европы, Азии, Африки и Австралии.

Запуск третьей советской космической ракеты и создание автоматической межпланетной станции позволит получить новые данные о космическом пространстве и явится дальнейшим вкладом советского народа в международное сотрудничество по освоению космоса.

Третья советская космическая ракета в полете

Третья советская космическая ракета, стартовавшая утром 4 октября, в день двухлетнего юбилея запуска первого в мире советского искусственного спутника Земли, продолжает свой полет к Луне. В 18 часов по московскому времени ракета удалилась на 145 тысяч километров от Земли и находилась над районом Атлантического океана с координатами 8 градусов 36 минут южной широты и 5 градусов 48 минут восточной долготы.

Обработка данных измерений параметров траектории третьей советской космической ракеты подтверждает точность вывода ее на заданную орбиту. Автоматическая межпланетная станция, при-

близившись к Луне строго в назначенный момент времени на заданное минимальное расстояние, облетит ее, пройдя сзади невидимой части лунного диска и далее повернет обратно в направлении к Земле.

На всем протяжении многодневного полета автоматической межпланетной станции, на борту ее предусмотрено проведение комплекса научных измерений, данные которых в течение рассчитываемых заранее интервалов времени будут передаваться по радио на наземные приемные пункты. Включение сеансов передачи данных с борта межпланетной станции на наземные пункты приема информации про-

изводится с помощью специальной наземной аппаратуры из координационно-вычислительного центра.

В проведенном первом двухчасовом сеансе передачи данных научных наблюдений была установлена нормальность функционирования всех бортовых приборов станции, источников энергопитания, измерительной и передающей аппаратуры. Полученные после первого сеанса передачи данные научных измерений подвергаются тщательной обработке.

Следующий сеанс передачи

данных измерений с борта автоматической межпланетной станции будет произведен 5 октября.

Возвращение на Родину партийно-правительственной делегации СССР

4 октября самолетом «ТУ-114» из Пекина в Москву возвратились члены партийно-правительственной делегации СССР, принимавшие участие в праздновании 10-летия КНР.

На дне месяца раньше срока

Горняки передового в Кузбассе Байдаевского разреза треста «Куйбышевуголь», соревнуясь за достойную встречу 42-й годовщины Октября, выдали последние тонны угля в счет плана 11 месяцев. С начала года потребителям отгружено 52 тысячи тонн сверхпланового топлива.

Сейчас дружный горняцкий коллектив борется за то, чтобы к 1 ноября завершить выполнение годового плана (ТАСС).

Отъезд из Пекина советской партийно-правительственной делегации

ПЕКИН, 5 октября. (ТАСС). Вчера из Пекина на родину после семидневного пребывания в столице народного Китая вылетела советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. На аэродроме Н. С. Хрущев и возглавляемую им советскую партийно-правительственную делегацию провожали тт. Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци, Сун Чин-лин, Дун Би-у, Чжу Да, Чжоу Энь-ляй.

Прибытие товарища Н. С. Хрущева во Владивосток

ВЛАДИВОСТОК, 5 октября. (ТАСС). Вчера трудящиеся го-

Скоро—смотр

Как вы готовитесь к смотру художественной самодеятельности?

С таким вопросом мы обратились к художественному руководителю клуба «Энергетик» Виктору Петровичу Волкову. Вот что он на это ответил:

— К предстоящему смотру художественной самодеятельности наш коллектив почти готов. Сейчас идут последние репетиции и приготовления. Драматическая группа выступит с пьесой А. Салтыкова «Барабанщица», в которой рассказывается о смелой советской разведчице Ниле Сникко, о несгибаемой воле и высоких моральных качествах советских людей.

Главные роли в пьесе исполняют лучшие участники самодеятельности такие, как Н. Кинжалова, В. Завьялов, Н. Савостина, Б. Буянов. Всего в драме занято 20 человек. «Барабанщица» уже была поставлена на сцене два раза, и нужно сказать, имела неплохой успех у зрителей.

Другая группа драматического кружка подготовила пьесу А. Кулика «Смело мы в бой пойдем», посвященную событиям гражданской войны.

Хоровой коллектив, состоящий из 60 человек, выступит пре-

мущественно с новыми песнями советских композиторов: «Против атомного взрыва» и «Марш коммунистических бригад» Новикова, «Это идет молодежь» Дунаевского и другие.

Танцевальная группа исполнит «Танцевальную сюиту»,

«Праздник молодости» и танцы народов ССР.

Готовятся к смотру и наши музыканты: духовой оркестр выступит с «Сюитами на революционные темы», а эстрадный исполнит фантазию на темы песен советских композиторов.

Особый интерес должно вызвать выступление агитбригады, в программу которой входят сатирические куплеты, интермедии и юморески на местные темы.

Работе художественной самодеятельности у нас уделяется большое внимание, повышается мастерство ее участников. Им преподаются основы итоговой грамоты, уроки грима, они изучают историю театра. Поэтому думаю, что наша самодеятельность займет первое место среди коллективов энергетиков и этим самым

получит право выступать на областном смотре.

У НИХ ТОЖЕ БУДЕТ ИНТЕРЕСНО

вульской «На серебряной стреле». Несомненно, хорошее впечатление у зрителей оставят исполненные танцевальным коллективом шуточные танцы «Соперники», «Соперницы» и особенно с большим удовольствием — каждый посмотрит «Шахтерский танец».

Драматический коллектив подготовит к постановке пьесу Гребцова и Коваля «Чтоб звезда не гасла».

С. МИХАЙЛОВ.

Чаще приезжайте к нам! ...

Во время посевной участники художественной самодеятельности ДК «Шахтер» показали в селе Тайлеп три концерта. Каждый номер пользовался у колхозников большим успехом.

В сентябре в наше село снова приехала агитбригада ДК «Шахтер» с концертом. «Как же на этот раз выступят наши шефы?» — думали колхозники.

Концерт начался с исполнения всей агитбригадой песни из кинофильма «По ту сторону». Потом выступают солисты Эрмийши — «Давно не бывал я в Донбассе», Егоркин — «Надо мной небо синее», Фролова — монолог Катерины из драмы Островского «Гроза», Фесенко — «Парень золотой». Аплодисментами встретили зрители Афанасьеву, подобившуюся по первым трем концертам. И на этот раз ее выступления прошли успешно. Особенно исполнение «Письма к сыну» С. Есенина.

Зрители просят исполнить песню «Волны шепчут». И Афанасьеву исполняет.

Выступают плясуны Балан и Ростовцев. Плясовые номера получили у зрителей еще лучшую оценку. Бурными аплодисментами награждают зрители исполнителей «Украинского гопака».

Едкой ironией насыщена сцена «Мертвые души». Со смехом встречают зрители каждую фамилию колхозников, нерадиво относящихся к работе.

Хочется отметить хорошую игру на барабане Баулина.

— Хорошо выступали шефы! — говорят колхозники, расходясь по домам. И они правы. Все номера программы оставляют хорошее впечатление.

— Чаще приезжайте к нам, — просит бригадир т. Прошин.

Это просьба — всех жителей.

А. ТУПИГЕШЕВ,

зав. клубом.

Хорошая помощь колхозу

Учащиеся школы № 20 поселка Малышев Лог взяли в колхозе участок в 5 гектаров, и посадили на нем картофель. Летом пропололи и окучили, а когда пришло время уборки, они за два дня со своего участка собрали 650 центнеров картофеля, т. е. на 100 ц. больше колхозных обязательств.

Правление колхоза благодарит ребят за хорошую помощь.

А. САРАПУЛОВ,

бригадир колхоза

«Память Ильича».

За уголь

3 стр. 7 октября

Десятилетие германского государства рабочих и крестьян

Сегодня Германская Демократическая Республика отмечает свое десятилетие. К нашей республике очень подходят слова Маяковского: «Моя страна—подросток». Но, будучи еще совсем молодой, республика, которая входит в дружную семью стран социализма, является здоровым и сильным государством, надежным оплотом миролюбивых сил всей Германии.

Образование Германской Демократической Республики было не только ответом на создание западногерманского сепаратного государства, но в то же время результатом длительной борьбы немецкого рабочего класса против разбойничего германского империализма и милитаризма. ГДР проводит в жизнь преобразующие мир идеи величайших сынов нашего народа Карла Маркса и Фридриха Энгельса, выполняет заветы Карла Либкнехта, Розы Люксембург и Эрнста Тельмана.

Под руководством марксистско-ленинской Социалистической единой партии Германии наша республика решительно первала с прошлым, с политикой войны и реакции и прочно стала на путь новой жизни. Виновные в развязывании гитлеровской войны были привлечены к ответственности, монополии ликвидированы, а их предприятия перешли в руки народа. Земля юнкеров и других

приходилось только 2,7 процента запасов каменного угля, 1,7 процента выплавки чугуна, 6,6 процента производства стали. Поэтому материальные предпосылки для восстановления экономики у нас были значительно хуже, чем в Западной Германии. Буржуазные деятели Запада «пророчили» нам неминуемый крах, утверждали, что наше молодое государство не просуществует и года. Но они жестоко просчитались.

Сегодня благодаря самоотверженному труду наших рабочих, крестьян и интеллигенции Германской Демократической Республика по промышленному производству занимает пятое место в Европе и восьмое место в мире.

Опираясь на достигнутые успехи, V съезд Социалистической единой партии Германии в июле прошлого года констатировал, что в ГДР построены основы социализма, и открыл перед трудящимися нашей республики воодушевляющую перспективу полной победы социализма. Партийный съезд выдвинул перед республикой историческую задачу: всесторонне и ясно доказать в области народного хозяйства наше преображение над капиталистическим эксплуататорским строем Западной Германии и к 1961 году догнать и перегнать Западную Германию по потребление на душу населения важнейших продо-

чения мира и мирного воссоединения Германии. Решая главную экономическую задачу, мы увеличиваем политическую, экономическую и социальную притягательную силу нашей республики для всего немецкого народа, повышаем ее роль в борьбе народов против политики атомной войны, проводимой милитаристскими кругами Западной Германии, укрепляем ГДР и весь социалистический лагерь. Выполнение этой задачи ведет в национальном и международном масштабе к дальнейшему изменению соотношений в пользу мира и социализма.

Историческая задача ГДР, по словам первого секретаря ЦК СЕПГ тов. Вальтера Ульбрихта, заключается в том, чтобы «развернутым строительством социализма доказать всему немецкому народу, что немецкий народ без территориальных и других реваншистских притязаний, без гитлеровских генералов и нажившихся на войне миллионеров, без военных баз может прийти к счастливому обеспеченному будущему».

Трудящиеся нашей республики сознают свою большую ответственность в борьбе за мир на самом западном участке социалистического лагеря. Они добиваются новых успехов в социалистическом строительстве, которые служат делу мира. Об этом свидетельствует широкое массовое соревнование, развернувшееся в честь десятой годовщины образования ГДР и охватившее все слои населения республики. Трудящиеся города и деревни соревнуются за то, чтобы досрочно выполнить задачи народнохозяйственного плана 1959 года—первого года семилетки Германской Демократической Республики. Во главе этого движения идут более 20 тысяч бригад, которые борются за почетное звание бригад социалистического труда.

Крупные успехи в строительстве новой жизни, которыми закончились гордятся трудящиеся ГДР, были бы немыслимы без братской помощи Советского Союза и других социалистических государств. Наша республика, будучи оплотом мира и прогресса на немецкой земле, выступает против западногерманского милитаризма и реваншизма, преграждая им путь. Она прочно связана с мировым социалистическим лагерем, возглавляемым непобедимым Советским Союзом. Нас объединяют общие цели и интересы, общий путь к социализму и коммунизму. Нерушимая германо-советская дружба, как указывает президент ГДР тов. Вильгельм Пик, стала делом, близким сердцу рабочих и крестьян, интеллигентии и молодежи нашей республики. Эта братская дружба является прочным залогом того, что в Германии победят социализм и мир.

Вальтер ГАМПЕ.

Прибытие в Берлин партийно-правительственной делегации СССР

Германской Демократической Республике. Общий вид электростанции Фокероде. На электростанции, построенной в годы народной власти, работает 12 агрегатов общей мощностью 384 тысячи киловатт.

Фото Центральбильд.

крупных землевладельцев стала вольственных и промышленных собственностью трудящихся крестьян. Благодаря проведению демократической реформы школы создана основа для воспитания молодежи в духе мира, дружбы народов и пролетарского интернационализма. В республике широко развернулось строительство нового, социалистического общества.

Нелегко было трудящимся ГДР начинать новую жизнь. В 1945 году германский фашизм оставил в наследство немецкому народу хаос и разрушу. Вместе с Советской Армией-освободительницей немецкие антифашисты в Восточной Германии приступили к нормализации жизни. В результате раскола Германии, осуществленного империалистической реакцией, ГДР оказалась отрезанной от своей сырьевой базы и тяжелой промышленности. Из общего производства довоенной Германии 10-летия Германской Демократической Республики на нынешнюю территорию ГДР

правительственная делегация СССР во главе с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козловым.

В тот же день делегация прибыла в Берлин. (ТАСС).

В гостях у шахтеров ГДР

С шумом по асфальту проносится наш автобус. Мелькают аллеи фруктовых деревьев... Опускаются сумерки. Моросит мелкий дождь и в свете автомобильных фар асфальт похож на зеркало. Группа туристов Кузбасса приглашена на праздник «День горняка» рабочими одного из рудников недалеко от г. Вернигероде. Уже все в сборе и поджидают нас. Быстро рассаживаемся между немцами, знакомимся.

З а столом вместе со мной трое горняков из Западной Германии. Непривычная обстановка как-то сковывает нас, и мы не знаем, как начать разговор. Но вот один из немецких горняков, указывая на меня пальцем, произнес:

— Совет? Спутник. Ракета.

Эти простые слова знает каждый человек земного шара. Ракета, Спутник—международные слова. Они там, где мир, где дружба.

К нам подошел переводчик и завязался оживленный разговор. Все трое—Вальтер, Бруно и Пауль—горняки из Западной Германии, члены профсоюза, тоже приглашены на праздник. Они интересуются всем: условиями советских шахтеров и их заработком, строительством новых шахт, жизнью советских людей. Потом начинают рассказывать они. Я с интересом слушаю рассказы этих немецких рабочих и с горечью узнаю, как они мало знают о нашей стране. Разве их ви-

на, что западногерманские власти не хотят этого?

Вальтер рассказывает о жизни своих товарищ-горняков. Заработная плата у них намного ниже, чем в ГДР, хотя государственный курс марок и цены на товары одинаковы. Средний заработка горняка в ГДР—800—1200 марок, а в Западной Германии—500—800. Квартирная плата в ГДР в 2—2,5 раза ниже, чем в Западной Германии.

Потом речь зашла о войне. Вальтер показал на свою изуродованную левую руку и сказал:

— Это сделала война, поэтому я всей душой за то, чтобы этого больше не повторилось. Я был на восточном фронте и пережил самые тяжелые дни войны, я видел трупы убитых, искалеченных, я видел смерть женщин, детей, стариков—и не хочу, чтобы это повторилось вновь.

До позднего вечера продолжалась наша беседа.

В самый разгар праздника молодежной бригады горняков этого рудника был вручен вымпел и зачитано решение о присвоении звания бригады социалистического труда. Здесь же на вечере немецкие горняки подарили мне фотографию рудника и вызвали на соревнование бригаду коммунистического труда т. Гаврюшко.

Расставаясь, мы, взявшись за руки, громко, несколько раз произнесли: — «Не быть войне», «Да здравствует мир».

В. ХОРОХОРДИН.

На первенство ДСО «Спартак» по шахматам

2 октября состоялась первая встреча шахматистов четырех артелей на первенство ДСО «Спартак». От каждой артели выступали по четыре представителя. Судил игру т. Ружинский. Шахматисты артели «Победа» победили шахматистов «Промбыта»

со счетом 1:2. Винчью сыграли шахматисты артелей «8-й съезд Советов» и «Обувщик».

Следующая встреча состоится в четверг, 8 октября.

Л. МИХЕЕВА.
инструктор физкультуры.

Редактор В. Я. СЕМЕНИХИН.

Клуб имени СТАЛИНА

7 октября

ДЕВУШКА С КУВШИНОМ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

СОМБРЕРО

Начало: 1, 3.

Клуб имени ЛЕНИНА

10—11 октября

КИЕВЛЯНКА

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

ТАЙНА ОСТРОВА БЕК-КАН

Начало: 1, 3.

На КОЛБАСНУЮ ФАБРИКУ требуются:

Кочегары (мужчины и женщины с правами). Мужчины—на обучение в цехах.

Электрослесари с правами. Обращаться в часы занятий.

Администрация.

Грина Бабаш Валентина Сергеевна, проживающая в г. Осинники, Партизанская, 39, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Атановым Петром Петровичем, проживающим на Нижней Площадке, 87.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 8 октября

КОРОЛЕВСТВО КЭМБЕЛЛА

Начало: 10-20, 12-20, 4-10,

6, 8-10, 10.

Для детей

Начало: 8-30, 2-20.

Кинотеатр «ИСКРА»

8 октября

ЛИЛИОМФИЯ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9

Для детей

Начало: 9, 3.

Кинотеатр «ГОРНИК»

с 9 октября

НЕЗВАНЫЕ ГОСТИ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд)
Телефоны: редактора—3-23, партийного отдела—1-84, промышленного—4-78, отдела культуры и быта—2-98, типографии—3-60, 4-76.

Типография г. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 4500 экз. Зак. 3622

ОП06514